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SOLUTION DE LA QUESTION 427

(voir t. XVII, p. 45,0° 9);

Par M. P. CHALLIOT,

Eléve du lycée de Versailles (classe de M. Vannson).

Si dans un triangle sphérique ABC on donne un angle
C compris entre deux cotés variables, mais dont la somme
des tangentes est constante, le lieu de la rencoutre des
trois hauteurs dans chaque triangle cst une circonférence
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de grand cercle ; 5i C' est la somme des cotés qu'on donne
constante, le lieu sera une ellipse sphérique.
(Vannson.)

1°. Prenons CB et CA de fagon que
tangCB + tang CA = tangm;

menons deux des hauteurs BP et AR. Soient x, y les
coordonnées sphériques d’un point 2 du lieu; 'équation
du grand cercle sera

tangzr tang y
tangCP = tangBC

1 (woir t. XVIL, p. 71).

Pour abréger, désignons les jtangentes par une seule
letire. Posons
tangCA =a, tangCB=2¢b,
tangCP —¢, tangCR =d.

L’équation du grand cercle BP sera alors

x

;— +'£-= 1,
celle de I'arc AR sera

r,or_

;+2_ I.

Mais dans les deux triangles rectangles BCP, ACR, on a

c==bcost, d=acosb;
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les deux équations deviennent donc

x
Feos t ="
Zz
;+ acJ(’)SO Rl
on en tire
bzycose +z, a :a-coso +
cosf cosf

D’aprés Pbypothése , on a
a+b=nm;
remplacant a et & par leurs valeurs,

m cos 8

Ty = |+c050’

équation d’un grand cercle coupant les deux axes 2 une
mcosH
T+ cosb

2°. Supposons que ce soit la somme des cotés qu'on
donne constante ,

distance de I'origine marquée par

at+b=m,

nous avons trouvé ci-dessus, en rétablissant les tan-
gentes ,

tang y cos0 + tang.x __tangz cosf -+ tangy

tang b = tanga
8 cos6 ’ & cos § ’

portant dans I'équation

tang a tang b
tang /m = ’
1 — tanga.tangd
on aura
(tang y + tangx)(1 + cos)
cosd
tang m —

tang y cos§ + tangx ) (tangx cosd -+ tangy ’
_langy 8 8 8
€05’ 6
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en désignant les tangentes par une seule lettre

(z+y)(1+ cosb)cosd
m = b
€0s*0 — zy (1 + cos?§) — (z* + y?) cosd

équation du deuxi¢me degré. Donc le lieu demandé est
une ellipse sphérique.



